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ХХІ століття визначає індекс людського розвитку як ключовий показник 

розвитку держави. Це питання було актуальним завжди і привертало увагу 

різних економічних шкіл та течій. Тривалий час розвиваючись разом з 

економічним зростанням і продуктивністю праці, вважається, що людський 

розвиток є основою функціональної глобальної економічної системи та 

кінцевою метою економічного прогресу.  

Індекс людського розвитку – це комплексний показник для оцінки рівня 

розвитку людського потенціалу в країнах світу. Вперше був запропонований 

Організацією Об'єднаних Націй у 1990 році. Щорічне видання «Звіт про 

людський розвиток» поширює інформацію про індекс та його відповідні 

рейтинги. 

Ключові компоненти, які враховуються в індексі людського розвитку, 

включають:     

1. Тривалість життя: вимірюється середня очікувана тривалість життя при 

народженні, яка визначає здоров’я і довголіття. Цей показник свідчить про якість 

медичного обслуговування та умов проживання.           

2. Освіта: середня тривалість освіти, яка виміряється кількістю років 

навчання та рівнем грамотності населення.            

3. Дохід на душу населення: вимірюється внутрішнім валовим продуктом на 

душу населення.            

 Додатково під час збору даних враховується рівень соціального 

забезпечення, показники здоров`я та культурного розвитку, злочинності, 

охорони навколишнього середовища та участі людей у прийнятті рішень [1]. 

За шкалою від 0 до 1 індекс людського розвитку оцінює рівень розвитку, 

при цьому найвищий рівень позначається 1. Країни класифікуються відповідно 

до рівня індексу людського розвитку за такими класифікаціями: 

1. Країни, які мають дуже високий рівень людського розвитку. 

2. Країни, які мають високий рівень людського розвитку.  

3. Країни, які мають середній рівень людського розвитку.  

4. Країни, які мають низький рівень людського розвитку. 

Звіти ООН щодо індексу людського розвитку зазвичай публікуються із 

запізненням на два роки, тому що міжнародні порівняння проводяться після того, 

як національні статистичні агентства опублікують свої дані. Останні дані 

показують, що п’ять країн мають найвищий рівень розвитку: Швейцарія, 

Норвегія, Ісландія, Гонконг, Австралія. Україна у 2021 році займала 77 місце за 

Індексом людського розвитку 0,773 [2].   
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 Для розробки більш точних показників для вимірювання індексу 

людського розвитку в Україні, важливо використовувати розширену 

національну статистичну базу, яка повинна враховувати зростаючу різницю в 

якості життя, проблеми корупції, а також економічні та соціальні обмеження, 

які перешкоджають стабільному зростанню.  

Українські вчені зробили кроки для адаптації глобальних концепцій до 

конкретної ситуації в країні, розробивши регіональні методи вимірювання 

людського розвитку в різних регіонах України. Вони дозволяють одержувати 

більш точні показники зростання і дають можливість розуміння таких ситуацій, 

як демографічний розвиток, розвиток ринку праці, матеріальне становище, 

житлові умови, рівень освіти населення, охорона здоров’я, соціальне 

середовище, екологічний стан та рівень фінансування людського розвитку.        

Організація Об’єднаних Націй прогнозує, що пандемія COVID-19 та війна 

російської федерації проти України можуть стати основними причинами 

глобального зниження Індексу людського розвитку в найближчі роки [3]. 

Індекс людського розвитку є важливим інструментом для порівняння рівня 

розвитку між країнами та визначення прогресу у досягненні соціального та 

економічного розвитку. Він допомагає урядам, міжнародним організаціям та 

дослідникам встановлювати пріоритети для формулювання політики, 

спрямованої на поліпшення якості життя людей та визначати напрямки 

подальших зусиль.  
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